
Muschelarmband mit Makramee-
Verschluss
Anleitung Nr. 1975

Schwierigkeitsgrad: Einsteiger

Arbeitszeit: 45 Minuten

Sonne, Sommer, Meeresrauschen… im Sommer zeigt man mehr freie Haut und Muscheln sehen als
Accessoire besonders schön aus. Mit unserer Anleitung gelingt Ihnen ein wunderschönes Armband aus
Cyprea Moneta Muscheln, dass sich durch Makrameeknoten an jeden Arm anpassen lässt. Durch die
schönen Karten eignen sich die Armbänder auch sehr gut als Geschenkidee für Ihre Lieben.

So wird das schöne Armband gemacht:



Schneiden Sie ca. 50 cm von der Baumwollkordel
ab. Bei ungefähr einem Drittel des Bandes starten
Sie mit einem Knoten. Der Anfang der Fäden wird
später für den Verschluss benötigt. Nun fädeln Sie
nach und nach die Muscheln auf und machen
zwischen ihnen jeweils einen Knoten. Für eine gute
Fixierung vorher die Muschel mit etwas Bastelkleber
füllen. Die Kordel ggf. mit einem Bambusspieß in die
Muschel drücken. Ca. ein Drittel des Bandes am
Ende wieder freilassen für den Verschluss.

Der Verschluss des Armbandes ist mit 6 Makramee-
Kreuzknoten an jeder Seite gestaltet. Dadurch lässt
sich das Armband größenverstellen und außerdem
leicht öffnen und schließen. Dafür schneiden Sie ein
weiteres Stück Band ab. Legen Sie Ihr Armband zu
einem Kreis zusammen, so dass die beiden
Fadenenden übereinanderliegen.

Legen Sie nun Ihren losen Faden unter die Fadenenden und machen Sie einen Knoten, so dass beide
Fadenenden verknotet sind. Ziehen Sie ihn gut fest. Sie haben nun vier Bänder.
Nun gehen Sie wie in der Grafik vor:



Knoten im Detail:

Die Fadenenden des Armbandes bleiben liegen. Legen Sie mit dem angeknoteten linken Band eine Schlaufe
und führen Sie den restlichen Faden über die zwei mittleren Bänder. Mit dem rechten Band wird ebenfalls
eine Schlaufe gelegt, das Fadenende wird dieses Mal aber unter den zwei Mittelbändern durchgeführt. Das
Fadenende ziehen Sie von unten durch die linke Schlaufe. Das linke Fadenende führen Sie von oben durch
die rechte Schlaufe. Nun Ihren Kreuzknoten festziehen. So fahren Sie mit dem Knüpfen fort. Den letzten
Kreuzknoten sehr gut festziehen. Die überstehenden Fäden abschneiden. Am besten mit Kleber o. ä.
fixieren. Nun kann das Armband in der Größe problemlos verstellt werden.

Die beiden Bandenden mit einem Doppelknoten verschließen.

Für die schöne Geschenkverpackung schneiden Sie das Kraftpapier in den Maßen 10,5 x 7,5 cm zu. Links
und rechts mittig ungefähr 0,5 cm einschneiden. Das Kärtchen bestempeln und die fertigen Armbänder
umbinden.

Artikelangaben:



Artikelnummer Artikelname Menge

111065 VBS Bastelkleber 1

717090 Clear Stamp Halter, 3er-Set 1


